

# 深化产业结构 促进农业增效农民增收

## 定安县召开农民增收现场观摩会

■ 王聘钊



符立东（左一）一行考察龙门镇小城镇建设。  
王聘钊 摄

为扎实推进农村农业产业结构调整，促进农业增效、农民增收。5月29日下午，定安县在龙门镇召开农民增收现场观摩会。通过对各镇农民增收工作进行检阅，寻找不足，发扬优点，以确保定安圆满完成农民增收目标。

县委副书记、县长符立东，县委副书记莫汉博，各镇主要负责人、农口各部门负责人、县直相关部门负责人及各镇合作社代表参加了观摩会。

观摩会以实地考察与座谈等方式进行。

会上，龙门镇主要负责人就龙门镇社会经济发展情况及“三农”工作总体思路，近年来，龙门镇通过调整农业产业结构，大力引导农民发展立体模式，促进农业商品化，大大增加了农民收入。

听取汇报后，符立东对龙门镇“三农”工作表示肯定，他指出，龙门镇橡胶、槟榔种植面积广，林下资源丰富，发展林下养鸡立体模式值得推广，镇委镇政府要大力引导农户扩大养殖面积，

打出特色品牌。

符立东强调，各镇要始终坚持把农民增收作为“三农”工作的重中之重，创新工作思路，采取有力措施，扎实推进农村农业产业结构调整，确保农民增收工作取得明显成效；各镇、各单位要建立健全服务“三农”的长效机制；各镇要高度重视示范基地的建设，利用独特的资源，做强优势产业、培育特色产业、拓宽农民增收渠道。县政府每月将组织一次观摩活动，在全县十个镇之间轮流现场观摩，学习先进作法。

莫汉博表示，各镇要重视“三农”工作，主要领导要亲自抓，负总责，才能确保各项工作任务落到实处；各镇要合理的调整农业产业结构、突出特色平衡发展，多渠道促进农民增收；各镇各单位主要领导要充分认识到“三农”统计数据的重要意义，要做到亲自部署，亲自检查，亲自落实，确保“三农”统计数据客观、真实、准确。

会后，与会代表还一同参观了林下养鸡、龙门镇主干道基础设施建设等。

## 东莞市塘厦镇党政代表团考察定安时感慨 定安发展彰显活力、魅力、潜力

■ 罗利明

5月25日，广东省东莞市塘厦镇党政代表团一行到定安县参观考察，通过实地参观和听取汇报等形式考察定安经济社会发展情况，考察团表示，定安充分挖掘本土深厚历史文化底蕴发展旅游值得塘厦借鉴学习，同时也彰显了定安发展的活力、魅力、潜力，发展后劲不可估量。

在县委副书记、政法委书记张忠惠，县委常委、公安局局长陈锦昌，县委副书记符策等县领导的陪同下，东莞市塘厦镇党政代表团一行参观考察了塔岭工业园新区及定安文笔峰盘古文化旅游区。

考察中，塘厦镇党政代表团对定安县近年来塔岭工业园区建设、招商引资及原生态休闲旅游等建设取得的成绩给予了充分肯定和称赞。

在文笔峰盘古文化旅游区，塘厦镇党政考

察团一行兴致勃勃体验了该景区古典雅致的建筑风格，风光秀美的山水意境及深厚丰富的人文内涵。当得知文笔峰已经是海南传统文化中心，也是海南第一爱心公益活动“南天情”的承办方，旗下产业有海南画家村、蟾宫香道馆等，并正在大力建设海南岛旅游文化产业的一流文化苑时。考察团对定安充分挖掘深厚文化底蕴的优势，大力促进旅游文化创新，走出了一条全新的创新发展之路的做法表示肯定。

考察团成员纷纷表示，定安和塘厦镇区位优势、经济社会发展方面具有很多相似地方，相互合作发展具有互补性和合作性，特别是定安挖掘历史文化底蕴思路和做法，值得塘厦学习借鉴，希望今后两地继续加强交流合作，共同促进两地经济社会发展。

县委办、政府办、旅游委等单位负责人陪同参观考察。

## 定安启动党政干部挂职锻炼“百人计划”

■ 王聘钊

为加强定安党政干部培养，切实提高干部实践能力。5月27日，定安启动党政干部挂职锻炼“百人计划”，首批8名年轻干部启程奔赴广东，开始为期2个月的挂职锻炼。

县委常委、组织部长李映旭出席启动仪式，她希望挂职干部要深刻认识到挂职培养工作的重要意义，充分认识到挂职任务责任重大，使命光荣，在挂职锻炼期间，要以端正态度，虚心学习借鉴广东先进的管理理念，科学高效的工作方法和工作经验，不断解放思想，提高自身工作能力素质，服从挂职单位管理，保持和发扬定安干部饱满的工作热情、积极向上的态度，专心学习，踏实工作，树立定安干部良好形象，同时加强与广东干部的交流，增强了解，增进友谊，积极宣传推介定安。各挂职干部所在的单位要切实为8名同志做好服务工作，确保经费支持，帮助他们解决好生活、工作中的困难，免除他们的后顾之忧。

挂职干部代表蒋莉萍表示，赴

广东挂职锻炼，机会难得，责任重大，我们会珍惜这来之不易的机会，好好学习先进地区管理方法、管理理念，更好为百姓服务，为定安经济发展献计献策。

县委组织部、8名挂职干部及挂职干部所在单位主要负责人参加了启动仪式。

据介绍，定安“百人计划”实施期限为2012年至2013年，每年选派50名党政干部前往广东省开展为期2个月的挂职锻炼，他们将参与当地经济发展、社会管理、政府服务、改革开放等方面的工作，通过学习、借鉴、交流，推动干部进一步解放思想、更新观念、增长能力，拓宽定安招商引资、资源整合、合作交流的渠道，学有所成，为定安实现跨越发展作出新的贡献。

“百人计划”挂职干部，是从县级经济部门及乡镇等基层一线单位中，通过层层推荐和考核挑选产生的。其中，副科后备干部一般要求年龄在35岁以下，正科后备干部年龄一般在45岁以下。

## 定安举办“与新闻媒体打交道技巧”讲座 提高领导干部应对新闻媒体能力

■ 程守满

5月29日，省委党校党委书记、常务副校长彭京宜教授到定安县做关于切实做好舆论引导工作的专题讲座，定安县委、县政府组织全县300多名副科级以上实职领导干部集中学习。县委常委、宣传部长孙泽文出席并主持讲座。

当前，随着传统媒体的深刻变革和新兴媒体的迅猛发展，使新闻和信息发布变得愈加便捷和普及，尤其是网络媒体，凭借其实时、快捷、廉价、有效等独特优势受到众多网民的青睐和社会各界的关注，日益显示出强大的威力。与此同时，政府部门的工作性质和特点，极易成为社会瞩目的热点和媒体关注的焦点。媒体的关注，一方面可以树立政府的良好形象，为干群沟通建立良好的氛围，提高人民群众对政府部门的认知度；另一方面，如果舆论导向偏离，也可能混淆是非，误导群众，影响政府工作。

领导干部能否正确运用媒体这把“双刃剑”，引导媒体做好宣传工作、争取社会舆论的主导权，关系到党和政府的形象和工作发展全局。因此，与新闻媒体打交道的能力是当代领导干部必备一项能力。定安县委、县政府邀请彭京宜教授举办讲座，旨在增强全县各级领导干部学习和把握新形势下的传播特点，与新闻媒体打交道、引导网上舆论的能力，提高全县各级领导干部提高执政水平，正确应对媒体、

善待媒体，掌握舆论引导主动权，为构建和谐定安，推进定安又好又快发展服务。

彭京宜教授结合“媒体应对与舆论引导”为主题，讲解政府与媒体交往的方法和技巧，为政府部门今后更好地与媒体打交道上了生动的一课。通过“专家主讲，听众提问”的互动方式，分别从如何接受采访、如何引导舆论、如何应对危机、掌握论说模型等四个方面，生动地阐述了在复杂媒体环境下舆论引导的方法和技巧，为县委、县政府各部门今后开展新闻宣传工作，尤其在突发事件的应对上提出了明确的指导意见。

在互动环节，彭京宜巧妙借用了3T原则、虚答等讲课内容来回复领导干部的提问，恰如其分，妙趣横生，引来定安干部的阵阵掌声。

最后，彭京宜强调，当前是一个媒体化时代，媒体无处不在发挥着巨大的影响力，善于巧妙地借媒体发出声音、掌握舆论主动权、进而影响公众的能力，是政府部门加强执政能力的重要一课。

孙泽文表示，彭京宜教授做了很深刻的演讲，对“如何善用媒体舆论引导，提高媒体应对能力”进行了全面准确、深入浅出、生动活泼的讲解，使各级领导干部受到一次生动深刻的教育，对领导干部提高应对新闻媒体能力起到很大的作用。

## 定安雷鸣中心学校教学大楼投入使用

■ 王议霄

5月30日上午，雷鸣中心学校教学大楼落成典礼仪式在雷鸣镇举行。

县委常委、宣传部部长孙泽文，县委副书记吴坤江及雷鸣镇、县教育局等相关部门负责人出席仪式，并一同为新教学楼落成剪彩。

孙泽文在仪式上致辞，他指出，近年来，县委、县政府大力实施“科教兴县”战略，把教育摆在优先发展地位，不断加大资金投入，优化教育布局调整和教学资源配置，促进城乡教育均衡发展，加快教育教学改革，全县教育事业取得了长足发展。

他希望，广大教职员工要以此为契机，更新教育理念，大胆改革创

新，真正做到把“文明、守纪、勤奋、创新”的校风落到实处，为定安经济社会发展输送源源不断的人才。

据了解，雷鸣镇中心学校教学大楼属县校安工程项目，总投资620万，建设面积3879平方米，新教学楼共有教室27间，多媒体、实验室等多功能教室配备齐全，可容纳学生约1200多名，目前在校学生867名。社会各界爱心人士自发捐助，为学校购置一批课桌椅及安装校内路灯等，进一步改善学校的教学条件和办学环境。

出席仪式的领导还为给学校资助的爱心人士代表颁发荣誉奖牌，并一同参观了新教学大楼及平和思源学校。